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Шановні колеги!
Колектив Херсонської державної мор

ської академії щиро вітає учасників
VІ Міжнародної науковопрактичної кон
ференції «Безпека життєдіяльності на
транспорті та виробництві – освіта,
наука, практика» (SLA – 2019).

Забезпечення ефективної та безпечної
роботи транспорту – одне з головних зав
дань сучасного суспільства. Попит на
транспортні послуги постійно збільшу
ється у зв’язку із процесом глобалізації,
який призводить до зростання обсягу між
народної торгівлі й загальної кількості

перевезень. Блокувати шкідливі впливи на транспортний комплекс важко через
масовість та інтенсивність руху пасажирів і вантажів, велику кількість транс
портних засобів, доступність для відвідування портів і вокзалів та інші фактори.
Тому вирішення проблем транспортної безпеки потребує скоординованих і послі
довних дій фахівців різних галузей на національному та міжнародному рівнях.

Херсонська державна морська академія цього року вшосте об’єднує представ
ників наукових установ, закладів освіти, підприємств і організацій, створюючи
творчий простір для обміну досвідом і генерації ідей. На конференції обговорюють
ся питання підвищення надійності транспортних засобів, екологічної та енерге
тичної безпеки, аналізуються методики підготовки фахівцівтранспортників,
висуваються пропозиції щодо поліпшення рівня культури безпеки у суспільстві.

Переконаний, що наше творче співробітництво допоможе зробити роботу
транспорту надійнішою та ефективнішою. Бажаю усім учасникам конференції
наснаги, плідної співпраці, успіхів у вирішенні наукових завдань, особистого щастя і
безпечного майбутнього!

Із щирою повагою,
ректор ХДМА, д.п.н. В. В. Чернявський

У Херсонській державній морській академії проведено
VІ Міжнародну науковопрактичну конференцію

«Безпека життєдіяльності на транспорті та виробництві –
освіта, наука, практика» (SLA – 2019)
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Питання безпеки життєдіяль
ності на транспорті давно

вийшло за межі окремих держав і
перетворилося на глобальну пробле
му. Роль і значущість наукового по
шуку у цьому напрямі набувають
особливої ваги, оскільки транспорт
ний комплекс складає значну части
ну світової економіки. Забезпечити
його стабільне та безпечне функціо
нування можливо лише за умови
об’єднання зусиль фахівців із різних
сфер, адже норм безпеки необхідно
дотримуватися не лише в процесі
експлуатації транспортних засобів,
але й під час їх проєктування, вироб
ництва, використання та обслугову
вання.

Ускладнення техніки вимагає від
персоналу безперервного навчання й
високого рівня адаптивної культури,
тому підготовка фахівців транспорт
ної галузі, здатних в умовах техноло
гічних інновацій ефективно працю
вати зі складними технічними систе
мами, стає окремою науковою проб
лемою. Суспільству потрібні оригі
нальні ідеї та перспективні проєкти у
сфері безпеки життєдіяльності, а для
їх упровадження необхідна інтегра
ція науки, освіти й виробництва.

На базі Херсонської державної
морської академії з 11 по 14 вересня
2019 року під керівництвом професо
ра кафедри судноводіння та елек
тронних навігаційних систем, д.т.н.
Селіванова Станіслава Євгеновича
проведено VІ Міжнародну науково
практичну конференцію «Безпека

життєдіяльності на транспорті та ви
робництві – освіта, наука, практика»
(SLA – 2019).

Для участі у конференції було
подано 83 доповіді, підготовлених
182ма науковцями із 60и закладів
освіти, наукових установ і суспільних
організацій України, Індії, Польщі,
Білорусі, Азербайджану, Сполучених
Штатів Америки. До початку робо
ти конференції було видано збірку
тез. Із загальної кількості авторів – 43
доктори наук і 80 кандидатів наук.

Співорганізаторами наукового
форуму виступили Міністерство
освіти і науки України, Національна
академія наук України, Державна
служба України з надзвичайних си
туацій, Міжнародна академія наук
екології та безпеки життєдіяльності,
Академія цивільної авіації (м. Алма
ти, Казахстан), European association
for security (Польща), G.p.s. Academy,

Вітальне слово ректора Херсонської
державної морської академії, д.п.н.
Чернявського Василя Васильовича

Безпека життєдіяльності на транспорті
та виробництві – освіта, наука, практика (SLA – 2019)
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j.p. Nagar, up (Iндія) та Marlow
Navigation (Кіпр).

Перед початком пленарного
засідання учасники конференції ог
лянули навчальнотренажерну базу
Херсонської державної морської ака
демії. Приємне враження справили
на гостей ґрунтовне матеріальне й
методичне забезпечення освітнього
процесу, якісне естетичне оформлен
ня навчальних лабораторій та фахова
майстерність педагогів.

«Навчальнотренажерна база академії
вразила мене різноманітністю і відповід
ністю вимогам часу, – зізналася здобу
вач Державної екологічної академії
післядипломної освіти та управління
Горобей Марина Сергіївна, яка впер
ше приїхала до ХДМА. – Курсанти
академії навчаються англійською мовою,
викладання здійснюється за міжнародни
ми стандартами, в освітньому процесі
використовуються інструменти геймі
фікації – усе це заслуговує на велику
повагу».

Завдяки книжковожурнальній ви
ставці, яку підготували до конферен
ції співробітники книгарні ХДМА,
гості академії ознайомилися з части
ною бібліотечного фонду, присвя
ченою проблемам безпеки у транс
портній галузі. Увазі учасників заходу
представили підручники, посібники,
монографії та публікації у фахових
галузевих періодичних виданнях за
тематикою конференції, результа
ти наукової творчості викладачів і
курсантів академії, найновішу літера
туру щодо організації освітньовихов
ного процесу.

Делегати конференції погодилися

з тим, що якісне ресурсне, методичне
й інформаційне забезпечення освіт
нього процесу, створена відповідно
до міжнародних норм і вимог часу
навчальнотренажерна база та її пос
тійне удосконалення – запорука ста
більної й плідної роботи Херсонської
державної морської академії як закла
ду освіти та наукового центру.

Відкрив конференцію заступник
голови організаційного комітету,
професор кафедри судноводіння
та електронних навігаційних систем
Херсонської державної морської ака
демії, д.т.н. Селіванов Станіслав
Євгенович, який для привітання
делегатів надав слово ректорові
Херсонської державної морської ака
демії, д.п.н. Чернявському Василю
Васильовичу.

Очільник академії привітав учас
ників заходу і запросив гостей ака
демії на урочистості з нагоди
185річного ювілею закладу. «Форму
вання компетенцій із безпеки жит
тєдіяльності має велике значення у під
готовці морських фахівців, оскільки

Доповідь директора Фізикохімічного
інституту захисту навколишнього
середовища і людини МОН України
та НАН України, професора, д.хім.н.

Еннана Аліма Амідовича
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робота моряка пов’язана з певними ризиками, – підкреслив він. – В академії ство
рені лабораторії, де курсанти навчаються безпечно виконувати професійні функції.
Це і лабораторія з формування навичок боротьби за виживання на морі, і пожежний
полігон, і воднотренажерна станція. Усе це створювалося заради збереження люд
ського життя. Науковопрактична конференція з безпеки життєдіяльності має
величезне значення, адже у сучасному світі інтелектуальний ресурс виступає голов
ним рушієм розвитку суспільства. Своїм високим професіоналізмом, відданістю
справі, науковими розробками ви удосконалюєте транспортні та виробничі системи
й підвищуєте загальний рівень безпеки у суспільстві».

Директор Департаменту освіти, науки та молоді Херсонської обласної
державної адміністрації Криницький Євген Анатолійович надіслав учасни
кам наукового форуму вітальний лист, який зачитав проректор з науково
педагогічної роботи, к.т.н., доцент Бень Андрій Павлович.

«Питання безпеки життєдіяльності людини й навколишнього середовища,
проблеми освіти у напрямі безпеки життєдіяльності та компетентнісного підходу
в підготовці спеціалістів безпеки – це ті напрями, яким приділяється постійна ува
га у суспільстві, – зазначив у листі Криницький Є. А. – Ми пишаємося тим, що
саме Херсонська державна морська академія робить свій внесок у розвиток наукових
досліджень у галузі мореплавання, сприяє розширенню співпраці з міжнародними
організаціями й установами в галузі безпеки мореплавства та вирішенню питань
взаємного обміну досвідом. Курсанти академії мають змогу удосконалювати прак
тичні навички на унікальному найсучаснішому морському тренажерному обладнанні,
яке здатне забезпечити підготовку морських фахівців на найвищому професійному
рівні. Щороку ваша науковопрактична конференція сприяє обміну новими ідеями та
пошуку пріоритетних напрямів наукових досліджень у галузі безпеки життєдіяль

ності на транспорті й вироб
ництві. А головне – слугує
зв’язком для встановлення та
розвитку нових контактів у
сфері наукового співробітниц
тва між навчальними заклада
ми, науковими установами, під
приємствами України й зару
біжжя».

У засіданнях конферен
ції взяли участь 20 докторів
наук, професорів, 45 канди
датів наук та інших науков
ців. Вони обговорили наступ
ні проблеми: освіта у напря
мі безпеки життєдіяльності,

Професор Інституту кібернетики імені В. М. Глушкова
НАН України, д.т.н. Васюхін Михайло Іванович
отримує сертифікат про участь у конференції

від професора кафедри судноводіння та
електронних навігаційних систем ХДМА, д.т.н.

Селіванова Станіслава Євгеновича
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охорона праці, цивільний захист та
екологія; компетентнісний підхід у
підготовці спеціалістів; безпека й охо
рона праці у різних сферах діяльності
людини, фактори ризику безпеки
людини; пожежна безпека, горіння
речовин, безпека атомної енергетики,
безпека на транспорті; екологічна без
пека, проблеми енергозбереження та
альтернативні джерела енергії.

Під час пленарного засідання від
булася демонстрація документального
фільму «CONTRRUST – новий підхід у
боротьбі з корозією металів», присвя
ченого розробці професора кафедри
органічної хімії, мікробіології, полімерних композиційних матеріалів і по
крить Національного технічного університету «Харківський політехнічний
інститут» Каратєєва Арнольда Михайловича. Директор Фізикохімічного ін
ституту захисту навколишнього середовища і людини МОН України та НАН
України, професор, д.хім.н. Еннан Алім Амідович підготував виставку
фільтрувальних респіраторів нового покоління.

Виступи усіх науковців відзначалися актуальністю, глибоким рівнем під
готовки й новизною отриманих результатів.

Своїми враженнями від конференції та поглядами на розвиток науки у
сфері безпеки життєдіяльності поділилися
учасники заходу.

Проректор з наукової роботи Національ
ного університету цивільного захисту Украї
ни, полковник служби цивільного захисту,
професор, д.т.н. Андронов Володимир Анато
лійович зазначив: «У ХХІ столітті усі техно
логічні проблеми розглядаються крізь призму
безпеки: наскільки технічні системи здатні
мінімізувати ризики виникнення надзвичайних
ситуацій. Технології невпинно розвиваються, але
роль людини як останньої ланки у вирішенні
питань безпеки завжди буде провідною. Тому наше
завдання – допомогти людям уникнути помилок
у процесі експлуатації транспортних засобів та
іншого обладнання, поліпшити рівень їх готов
ності до попередження надзвичайних ситуацій

Доповідь президента Українського
національного відділення Міжнародної

академії наук екології та безпеки
життєдіяльності, професора, д.е.н.
Любича Олексія Олександровича

Доповідь професора
Херсонського державного

аграрного університету, д.ф.м.н.
Савченка Олександра Григоровича
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і навчити ліквідовувати наслідки ката
строф, якщо вони все ж таки трапили
ся. Важливо, щоб люди, від яких зале
жить безпека інших, були справжніми
професіоналами. Ці актуальні питання
розглядаються саме на таких наукових
форумах. Для мене участь у конференції
з безпеки життєдіяльності – це радість
спілкування з колегами та можливість
висловити вдячність моєму учителю –
Селіванову Станіславу Євгеновичу».

«Ефективність професійної діяль
ності морського фахівця визначається
багатьма факторами: якістю обладнан
ня, фізичним навантаженням, емоцій
ним напруженням тощо, – підкреслила
старша викладачка Одеського націо
нального морського університету
Гончарук Ірина Павлівна, – тому лю
ди, які обрали морську професію, повинні
не лише мати ґрунтовні знання, але й
бути готовими до змін і стійкими до
стресів. Удосконалення обладнання, онов
лення методики підготовки фахівців,
шляхи підвищення рівня культури безпе
ки у суспільстві – ці та інші питання
ми обговорюємо на конференції. Розви
ток усіх аспектів життя суспільства
залежить від розвитку знань. Науковці,
які проводять складні до
слідження, не завжди мають
можливість викладати, то
му проведення науково
практичних конференцій
та участь у них викладачів
і аспірантів – один із дієвих
способів поширення і попу
ляризації наукового знан
ня».

Задоволення від учас
ті у конференції висло

вив доцент Полтавського національ
ного технічного університету імені
Ю. Кондратюка, к.ф.м.н. Смірнов
Володимир Анатолійович: «Сучасне
суспільство швидко перетворюється на
так зване «суспільство знань». У зв’язку
з цим постає питання: якою має бути
освіта у такому суспільстві? Не викли
кає сумніву, що освіта повинна випе
реджати розвиток суспільства. Цей про
цес називають «футуризацією», тобто
ми повинні думати, що робитимуть
наші вихованці через два або п’ять років.
Але освіта – явище доволі консерватив
не. Викладачі діляться досвідом, який во
ни отримали кілька років тому, і який,
у кращому разі, залишається актуаль
ним під час викладання. Але світ про
довжує змінюватися. Виходить, що ми
орієнтуємося на суспільство, яке зникає.
А яким воно буде у майбутньому й чого
воно вимагатиме, ми не знаємо. Зміни
ти цю ситуацію вкрай складно. Це не
зробити силами однієї людини або уста
нови, тому потрібно об’єднуватися. Такі
конференції дуже корисні, оскільки ми
можемо обговорити нагальні пробле
ми або принаймні їх порушувати. До
того ж, ХДМА – це зразок якісного

Учасники пленарного засідання
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матеріального та методичного
забезпечення освітнього проце
су. Але навіть у такому по
тужному закладі освіти не слід
спочивати на лаврах. Постійно
думати про майбутнє, збуджу
вати своє наукове сумління –
ось наш обов’язок».

Провідний науковий спів
робітник Інституту кіберне
тики імені В. М. Глушкова
НАН України, професор,
д.т.н. Васюхін Михайло Іва
нович підкреслив: «Науковий
пошук у сфері безпеки життєдіяльності потребує узгодження різних дисциплін, то
му кожна доповідь моїх колег дає поштовх до власної творчості, відкриває нові гори
зонти, надихає на роботу. На пленарному засіданні мене вразила доповідь професора
Савченка Олександра Григоровича, присвячена гіпотезі Римана та іншим проблемам
Давида Гільберта. Мій учитель, Віктор Михайлович Глушков, свого часу вирішив
одну з кардинальних проблем математики – п’яту проблему Гільберта, яка сто
сується теорії топологічних груп перетворень і груп Лі. Кожне нагадування про
велич наших попередників і неосяжний простір невідомого стає потужним стиму
лом для подальшої роботи».

Обмін знаннями й передовим досвідом між науковцями, викладачами
та фахівцями різних галузей приніс користь усім учасникам діалогу.

За результатами роботи конференції її учасники дійшли згоди щодо наступ
них висновків і рекомендацій:

1. Відзначити високий науковий рівень проведеної конференції, що зумов
лено участю провідних учених із різних регіонів України та зарубіжжя.

2. Вважати конференцію SLA – 2019 ефективним інструментом залучення
фахівців із різних видів науковотехнічної діяльності до вирішення проблем
запобігання виникненню аварійних ситуацій, ліквідації їх наслідків, прове
дення рятувальних операцій, підвищення якості життя людини.

3. Проведення Міжнародної конференції SLA – 2019 переконливо показа
ло, що вона сприяє обміну ідеями та пошуку нових пріоритетних напрямів
наукових досліджень у галузі безпеки життєдіяльності на транспорті й вироб
ництві, встановленню і розвитку нових контактів у сфері наукового співробіт
ництва між навчальними закладами, науковими установами та підприємства
ми України й зарубіжжя.

Делегати конференції оглядають
навчальнотренажерну базу ХДМА
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4. Із метою створення сприятливих
умов для впровадження здобутих
результатів у практичну діяльність
вважати за доцільне ініціювати спіль
ні дослідження фахівців ХДМА з
фахівцями установ НАН України
та МОН України, ДСНС, зокрема
Фізикохімічного інституту захисту
навколишнього середовища (м. Оде
са), Інституту електрофізики і радіа
ційних технологій НАН України
(м. Харків), Інституту кібернетики
ім. В. М. Глушкова НАН України
(м. Київ), Інституту екологічних
проблем та інших.

5. Об`єднати зусилля вітчизняних
і закордонних фахівців у галузі без
пеки шляхом створення мережевої
кафедри з безпеки людини у різних
видах діяльності, зокрема безпеки
на морському й інших видах транс
порту. З цією метою учасники кон
ференції звертаються до ректора
ту Херсонської державної морської
академії з проханням ініціювати
перед Міністерством закордонних
справ України питання щодо ство
рення в Україні мережевої кафедри
УНІТВІН–ЮНЕСКО «Безпека люди
ни в умовах трансформації суспіль
ства. Зв`язок ”безпека–розвиток”».

6. Звернутися до новоствореного
Українського інституту безпекових
досліджень (УІБД) із пропозицією
напрацювання скоординованих під
ходів у сфері безпеки, інтеграції
спеціалізованих кафедр, а також

приєднатися до процесу створен
ня в Україні мережевої кафедри
УНІТВІН–ЮНЕСКО із зазначених
вище проблем.

7. Ввести до складу оргкомітету
конференції відповідальних за вико
нання програми «Париж 15» генерал
лейтенанта Лавровенка Сергія Євге
новича та провідного наукового спів
робітника Інституту кібернетики
імені В. М. Глушкова НАН України,
д.т.н., професора Васюхіна Михайла
Івановича.

8. Під час проведення наступної
конференції вжити організаційних
заходів для більш широкого залучен
ня молодих учених, аспірантів і здо
бувачів вищої освіти до участі у
пленарних та секційних засіданнях
конференції, сприяти збільшенню
частки доповідей молодих учених у їх
загальній кількості. З метою залучен
ня талановитої молоді до викладаць
кого процесу рекомендувати друку
вати матеріали їхніх доповідей у ви
даннях, атестованих для оприлюд
нення дисертаційних досліджень.

9. Провести сьому науковопрак
тичну конференцію «Безпека життє
діяльності на транспорті та вироб
ництві – освіта, наука, практика»
(SLA – 2020) у м. Херсоні у вересні
2020 року.




